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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E DOIS 
DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS 
QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS, POR MEIO 
VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO SERGIO DE 
PAULA VARGAS, COM A PRESENÇA DOS 
CONSELHEIROS ALEXANDRE CURTISS DE 
ALVARENGA, ANA PAULA SANTANA DE VASCONCELLOS 
BITTENCOURT, ANTÔNIO LUIZ ROSA, CARLOS 
ROBERTO VALLIM, FERNANDA MOURA VARGAS DIAS, 
JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, 
JUNIA CLAUDIA SANTANA DE MATTOS ZAIDAN, 
MARCOS VOGEL, KATIA MARIA MORAIS EIRAS, 
MARSHAL COSTA LEME, PATRICIA GOMES RUFINO 
ANDRADE, PEDRO ALVEZ BEZERRA MORAIS, REJANE 
COSTA ALVES, RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, ROSELY 
MARIA DA SILVA PIRES, TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, 
THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, VINICIUS CÂNDIDO 
MOTA, VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, MARGARETE 
FARIAS DE MORAES (REPRESENTANDO A PRÓ-
REITORA DE GRADUAÇÃO, PROFESSORA CLÁUDIA 
MARIA MENDES GONTIJO), RENATO RODRIGUES 
NETO, VALDEMAR LACERDA JUNIOR, ILANE COUTINHO 
DUARTE LIMA E MILTON RANGEL. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR 
RONEY PIGNATON DA SILVA. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS VALÉRIA FAGUNDES, DANIEL BARROS 
BERMUDES, DIEGO ALVES SEPULCHRO, FABIANO 
DUARTE VALENTE, HUGO AUGUSTO PINTO, IAN 
GUIMARÃES DE ARAÚJO E MARCOS BATISTA ARAUJO 
HERKENHOFF. UMA REPRESENTAÇÃO DO CCJE 
ENCONTRA-SE VAGA. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 
01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor Presidente, 
com a palavra, comunicou a comemoração pelos 30 anos do Centro de Ciências Exatas, 
ocorrida na semana anterior a esta sessão, com a inauguração do prédio dos laboratórios 
de Química, propondo a publicação de uma nota de congratulação pela data, idêntica à 
publicada pelo Conselho Universitário. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: O Senhor 
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Presidente, com a palavra, propôs a inclusão da votação da referida nota de 
congratulação pelos 30 anos do Centro de Ciências Exatas. Aprovada por unanimidade a 
inclusão. EXCLUSÃO: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: Não houve. 04. ORDEM DO 
DIA: 04.01. NOTA DE CONGRATULAÇÃO. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs 
a seguinte nota de congratulação pelos 30 anos do Centro de Ciências Exatas, in verbis: 
“NOTA DE CONGRATULAÇÃO. O Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão parabeniza 
o Centro de Ciências Exatas e seus servidores docentes, TAEs e discentes pela 
passagem dos seus 30 anos. O Centro conta atualmente com os cursos de graduação em 
Matemática, Física, Química e Estatística, além de 6 programas de pós-graduação. O 
Centro também atende a inúmeros alunos(as) de mais de 25 cursos dos demais Centros 
da Universidade, sendo uma referência regional, nacional e internacional em ensino, 
pesquisa e extensão na área das Ciências Exatas.” Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. 04.02.  PROC. DIGITAL Nº 046260/2022-66 – EVERLAYNY FIOROT 
COSTALONGA – Solicitação de alteração de regime de trabalho de 20 para 40 horas, 
sem dedicação exclusiva. O relator, Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à 
aprovação da referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
04.03. PROC. DIGITAL Nº 013613/2022-41 – MAXSUEL MARCOS ROCHA PEREIRA – 
Solicitação de alteração de regime de trabalho de 20 para 40 horas, com dedicação 
exclusiva. A Conselheira Rejane Costa Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
relator, Conselheiro Robson Costa de Sousa, e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis à aprovação da referida solicitação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS BARRA 
DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.04. PROC. DIGITAL Nº 078477/2022-35 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO – CE – Solicitação de análise da possibilidade de os docentes do Centro de 
Educação que apresentam necessidades específicas para desenvolvimento das 
atividades didáticas, em função de deficiência auditiva, executarem suas atividades 
didáticas na modalidade remota. O Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da relatora, ex-Conselheira Jaqueline Carolino, e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação da referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 04.05. PROC. DIGITAL Nº 
067794/2022-26 – LETICIA CRISTINA RODRIGUES MACEDO –  Recurso/estágio não 
obrigatório. O relator, Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO BARRA DOIS 
MIL E VINTE E DOIS. 04.06. PROC. DIGITAL Nº 072949/2019-41 – CHIARA MUSSO 
RIBEIRO DE OLIVEIRA SOUZA – Solicitação de alteração de regime de trabalho de 20 
para 40 horas, sem dedicação exclusiva. A relatora, Conselheira Kátia Maria Moraes 
Eiras, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política 
Docente, favoráveis à aprovação da referida solicitação. Nesse instante, às 16 horas e 12 
minutos, o Senhor Presidente, com a palavra, passou a Presidência ao Professor 
Alexandre Curtiss Alvarenga, decano da Universidade neste Conselho, retornando às 16 
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horas e 17 minutos. Em discussão, em votação, os pareceres foram aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E CINCO BARRA DOIS MIL 
E VINTE E DOIS. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Rosely Maria da Silva Pires, com 
a palavra, solicitou sua admissão na Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
sendo prontamente admitida. O Conselheiro Pedro Alvez Bezerra Morais, com a palavra, 
solicitou sua admissão na Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, sendo prontamente 
admitido. A Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a palavra, solicitou  sua 
participação na Comissão de Política Docente, tão logo surja uma vaga. Sem mais a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 16 horas e 23 minutos. Do que era para 
constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 


